
Teoría de Vigas
Continuación



Ejemplo de secciones



Ejemplo de Tablas



Esfuerzos máximos por flexión 

Estudiando posteriormente por análisis 

el signo de la tensión.
W

M
=

max


Momentos Máximos (positivos y negativos) pueden ocurrir en i) una sección trasversal donde se 

aplica una carga concentrada y el cortante cambia de signo, ii) una sección trasversal donde el 

cortante es 0, iii) un punto de apoyo donde se tiene una reacción vertical, iv) una se sección 

donde hay un momento puntual aplicado.

+++

+

- +
-

+

V

M M

V

i) ii)



Esfuerzos máximos por flexión 

Estudiando posteriormente por análisis 

el signo de la tensión.
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Momentos Máximos (positivos y negativos) pueden ocurrir en i) una sección trasversal donde se 

aplica una carga concentrada y el cortante cambia de signo, ii) una sección trasversal donde el 

cortante es 0, iii) un punto de apoyo donde se tiene una reacción vertical, iv) una sección donde 
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Secciones
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Si el área de un cuadrado y un círculo son iguales
Llegamos a que 2/.dh =



Ejemplo
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Ejemplo

- Reacciones

- V y M en el punto B.

- Trazar diagrama de V y M

- Dimensionar con perfil 

normalizado



Reacciones

Suma (Fv=0) → RA= 8.5*1 m =RA= 8.5 kN

Suma (MA=0)

MA +7 kN.m-8.5*1m*1.5 m=0
MA = 1.5*8.5-7=5.75 kN

MA
RA



Diagramas

V(kN)
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8.5

+



Momento

M(kN.m) -
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-
+ 0



Dimensionado con Perfil IPN

Mmax= 5.75 kN.m
adm=140 MPa

W> 5.75 *10^3/(140*10^6)

W> 4.1 * 10^-5 m3

W> 4.1 *10^-5* 10^6 cm3

W> 41 cm3      
→ IPN 120

-

-5.75

2.75

-4.25

-
+ 0



Ejemplo

b) dimensionar con una sección cuadrada, 

sabiendo que la tensión normal admisible es 

σadm = 140 MPa. Trazar el diagrama de 

tensiones normales en la sección que 

dimensiona.

a) trazar los diagrama de cortante y momento 

flector y bosquejar cualitativamente la deformada
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Equilibrio y Diagramas
Suma (Fv=0) → RA+RB=300

Suma(MA=0) → 1.5*100+3*200-6*RB=0

RB= 750/6= 125 kN
RA= 175 kN

2 m 1 m

10kNm

3 m

1,50 m1,50 m

20kN/m

1.5m

100kN

3m1.5m

200kN

+

175

75

-125

V(kN)

+

175*1.5=262.5kN.m

375-125*3
M(kN.m)

75*1.5→ 112.5+262.5=375 kN.m

-

A B



Dimensionado con sección cuadrada
• Mmax= 375 kN.m

• adm=140 MPa

adm> Mmax/Wx

Inercia_cuadrado = a4 /12

W_cuadrado= a3 /6

a3 /6 > Mmax/ adm→ a3 > 6 (375*10^3/140*10^6)

a3 >0.0161 m → a> 25.25 cm

= 375*10^3 / (0.253^3/6)

=139 MPa

-139 MPa

139 MPa
25.3 cm

25.3 cm
x



Tensiones normales



Ejemplo

b) dimensionar con una sección cuadrada, 

sabiendo que la tensión normal admisible es 

σadm = 140 MPa. Trazar el diagrama de 

tensiones normales en la sección que 

dimensiona.

a) trazar los diagrama de cortante y momento 

flector y bosquejar cualitativamente la deformada
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3 m

1,50 m1,50 m
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adm> Mmax/W+ F/A

-139 MPa

139 MPa
25.3 cm

25.3 cm

+

-1,6 MPa

=

-140,6 MPa

137,4 MPa

--
N(kN)

-100

Fuera de escala



Dimensionado

140 MPA> 375 kN.m/ (a^3/6)+ 100 kN/a^2

Podemos resolver la Ec. De 3er grado, o de lo contrario tanteamos

375 kN.m/ (a^3/6)+ 100 kN/a^2

a=25.4 cm → 137.3 MPa +1.55 MPa

-137,3 MPa

137,3 MPa
25.4 cm

25.4 cm

+

-1,55 MPa

=

-138,9 MPa

135.8 MPa



Ejemplo

30 
kN

50 
kN

5.0 kN/m

Verificar si las tensiones por flexión de  la viga cumplen con los 
valores admisibles para el material:

σadm tracción = 7.5 MPa 
σadm compresión = 10 MPa
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Sección

R*yG=12.9*12.4*(12.4/2)+24.8*6.2*(12.4+12.4)+

+32*6.2*(12.4+24.8+3.1)

yG=(12.9*12.4*(12.4/2)+24.8*6.2*(12.4+12.4)+

+32*6.2*(12.4+24.8+3.1))/(12.9*12.4+24.8*6.2+6.2*32)

yG= 25 cm

12.6

(12.6
+12.4

/2) 
(12.6
+12.4

/2)

2) 
(12.6
+12.4

/2)



Sección

Iy = 113551.7 cm4

Iy=12.9*12.4^3/12+(12.4/2+12.6)^2*12.9*12.4+

+6.2*24.8^3/12+6.2*24.8*0.2^2+
+32*6.2^3/12+32*6.2*(18.4-3.1)^2

Wsup = 113551.7 cm4/ 18.4 cm

Wsup =  6171 cm3

Winf = 113551.7 cm4/ 25 cm

Winf = 4542.1 cm3

12.625

18.4



30 kN.m

35 kN.m

45 kN.m

M (kN.m)
-

+

-

σadm tracción = 7.5 MPa 
σadm compresión = 10 MPa

Wsup = 6171.3cm3

Winf = 4542.1 cm3

M+=35 kN.m

σtracción= 35/Winf

σcompresión= 35/Wsup

M-= 45 kN.m

σ compresión = 45/Winf

σ tracción = 45/Wsup



Tensiones

M+=35 kN.m

σtracción= 35/Winf=7.7 MPa

σcompresión= 35/Wsup =5.6 MPa

M-= 45 kN.m

σ compresión = 45/Winf = 9.9 MPa

σ tracción = 45/Wsup = 7.3 MPa

-5.6 MPa

7.7 MPa

7.3 MPa

-9.9 MPa

σadm tracción = 7.5 MPa 
σadm_compresión = 10 MPa


